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FOTOZPRÁVY

Na valné hromadě Honebního 
společenstva Bystřice bylo mimo jiné 
zvoleno nové vedení.

Tvoršovice | Druhá etapa výstavby nového sídliště pokračuje. V současné době probíhají dokončovací práce na 25 domcích 
stavěných v této etapě.

Zdravé město Bystřice pro děti přichystalo preventivní akci zaměřenou na bezpečnost chodců v silničním provozu. V Bystřici bude 
zas o kousek bezpečněji, když máme informované děti. Zapojila se Městská policie Bystřice, která dohlížela na bezpečnost dětí ráno 
před školou. Děti byly upozorňovány, aby nechodily tmavě oblečené, aby nosily reflexní prvky a aby nezapomínaly na helmu při jízdě 
na koloběžce. Akce proběhla ve spolupráci s BESIPem a se specialistou na prevenci – nprap. Jaroslavem Bicanem.

V ulici Rybízová byla položena 
spojovací vrstva (viz. foto) a vrchní 
obrusná vrstva asfaltu.

Jírovice | Pokládka nového asfaltu. Další 
místo se dočkalo vylepšení svého povrchu.

Setkání se senátorem Zdeňkem Hrabou 
v zasedací síni Městského úřadu Bystřice.

Radnice vyvěsila 10. března tibetskou 
vlajku. Poukázala tak na porušování 
lidských práv v Tibetu.

V úterý 21.3. byli žáci ZŠ pasováni 
rytířem Štěpánem do řádu čtenářského.
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ÚVODNÍK

NENECHTE SI UJÍT!

Hlas Bystřice - zpravodaj města Bystřice, vychází 
11x ročně (červenec a srpen dvojčíslo). Vydavatel: 
město Bystřice, IČ 00231525. Vychází od roku 1957. 
Náklad: 2 150 výtisků, registrováno u MKČR 
- E 10758. Odpovědná redaktorka: Denisa Havelka 
Říhová. Grafická úprava: Denisa Havelka Říhová. 
Adresa redakce: Ješutovo náměstí 14, 257 51 
Bystřice. Redakční rada:  D. Štěpánek (předseda), 
D. Havelka Říhová, V. Hřebíčková, B. Kristenová, 
R. Dvořáková, M. Michálková. Jazyková korektura: 
Kateřina Šilhová. Redakce si vyhrazuje možnost 
redakční úpravy příspěvků. 
 

E-mail: zpravodaj@mestobystrice.cz 
Tel: 607 249 648

PŘÍŠTÍ VYDÁNÍ

Uzávěrka příštího čísla  
je 30. dubna 2023.

Příspěvky do Hlasu Bystřice posílejte 
na: zpravodaj@mestobystrice.cz. 
Fotografie přikládejte jako 
samostatné soubory v co nejlepší 
kvalitě (max. 10 MB v každém 
e-mailu). Nemáte-li možnost použít 
e-mail, můžete příspěvky přinést 
osobně do infocentra na Ješutově 
náměstí. Pokyny pro přispěvatele, 
termíny uzávěrek a statut Hlasu 
Bystřice najdete na webových 
stránkách www.mestobystrice.cz.

Poznejte našeho 
zastupitele: 
Pavel Babiš

STRANA 5

Nepovinný 
předzápis do MŠ 
běží do 8. 5. 2023

STRANA 12

Blíží se další 
vítání občánků

STRANA 18
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Text: 
Veronika Hřebíčková, 
členka Redakční rady Hlasu Bystřice

Jaro přináší nové 
příležitosti: Úklid, 
pálení čarodějnic
a oslavu lásky

Už pár týdnů tady máme jaro a příroda 
rozjíždí, alespoň pro mě, tu nejhezčí po-
dívanou z celého roku. Po dlouhém období 
podzimní a zimní šedi je radost vyjít ven 
a pokochat se svěžími jarními barvami. Ně-
kdy se zdá, že se příroda snaží rychle ros-
toucí travou a přibývajícími listy schovat 
bohužel všudypřítomný nepořádek, který 
lidé ve svém okolí soustavně vytvářejí. Ne-
nechme v tom přírodu samotnou a pojďme 
jí pomoci, na „uklízecí procházku“ může 
každý z nás vyrazit kdykoli. Další možnos-
tí je zúčastnit se úklidu organizovaného 
městem Bystřice, který proběhne 15. dubna 
v Bystřici a ve většině osad. Pytle pro úklidy 
budou vydávány v týdnu po Velikonocích 
v infocentru na Ješutově náměstí až do sa-
motného dne úklidu, tedy soboty 15. dub-
na, kdy bude infocentrum s kavárnou ote-
vřeno po celý den, od 8 do 18 hodin. 
K dubnu také neodmyslitelně patří pálení 
čarodějnic. I když už jsem dlouho dospě-
lá, vždy se na večer 30. dubna velmi těším. 
Poprvé v roce se setkáme ve větším kruhu 
se svými sousedy, rodinou a přáteli, od-
poledne patří tradičnímu zdobení májky, 

která svými barevnými pentlemi ještě více 
rozsvítí jarní náves. Po vztyčení, usazení 
a urovnání májky, což je práce nejen pro 
siláky, ale i pro architekty a někdy také 
strojní inženýry, se pomalu přiblíží filipo-
jakubská noc. Přestože upalování odsou-
zených čarodějnic se v našich krajích už od 
poloviny 18. století, kdy jej ukončila Marie 
Terezie, nepořádá, zdá se být tato noc až 
magická. Obrovský oheň ničí staré větve a 
pálí přihlížející do tváří, zatímco chlad jar-
ní noci se jim zakusuje do zad. 
Když se končí tajuplná noc a začíná nový 
den, hned máme další důvod k oslavě, čeká 
nás přeci „1. máj - lásky čas“, je tedy na-
místě vyhledat nejbližší rozkvetlou třešeň 
a …, pak už je to na každém z nás, někdo 
zde touží líbat svoji lásku, jiný se jen po-
kochá nádherou květů a jistě nemalý počet 
z nás si ji alespoň vyfotí a přidá do svých 
cloudových vzpomínek.
Užívejte si probouzení přírody a barvy jara 
a nenechte se odradit ani alergickými pro-
jevy, kdy například, jako já, každé ráno vy-
padáte tak trochu ubrečeně, ono to zase 
přejde.
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ZPRÁVY

Jednání Rady města a zasedání Zastupitelstva 
města Bystřice

Zkrácená verze zápisu ze zasedání Zastupitelstva města Bystřice č. 3 ze dne 15. 3. 2023 a zápisu z jednání Rady města Bystřice č. 11 
ze dne 27. 3. 2023. Plnou verzi naleznete na webových stránkách www.mestobystrice.cz. 

Text: Denisa Havelka Říhová, PR města Bystřice.

Zastupitelstvo města Bystřice schvaluje 
plán obnovy majetku vodohospodářské in-
frastruktury obce Kobylí a Plchov.

Zastupitelstvo města schvaluje uzavření 
Plánovací smlouvy mezi městem Bystřice a 
Real-Treuhand Reality s.r.o., IČ: 107 55 314 
na akci „Rekonstrukce a zkapacitnění pře-
čerpávací stanice v osadě Tvoršovice“ za 
podmínky, že kapacita kanalizačního řadu 
je schopna převést požadované množství 
odpadních vod.

Zastupitelstvo města schvaluje přijetí 
dotace z Operačního programu Životní 
prostředí 2021-2027 na realizaci projektu 
„Vodovod Bystřice“ registrační číslo 
CZ.05.01.04/04/22_003/0000215 v rámci vý-
zvy 05_22_003 Ministerstva životního pro-
středí.

Zastupitelstvo města schvaluje uzavření 
Smlouvy o úvěru č. 0713396199/LCD s Čes-
kou spořitelnou, a.s. na částku 30 mil. Kč. 
Účelem použití úvěru bude kofinancování 
realizace projektu „Vodovod Bystřice“ pod-
pořený z Operačního programu Životní 
prostředí 2021-2027 v rámci výzvy 
05_22_003 Ministerstva životního prostře-
dí.

Zastupitelstvo města schvaluje přijetí 
dotace ze SFPI (Státní fond podpory inves-
tic), Vinohradská 1896/46, 120 00 Praha 2, 
IČ: 708 56 788, na akci „Změna stavby a 
adaptace bývalé budovy JZD na komunitní 
centrum Bystřice“ ve výši 23 797 178 Kč.

Zastupitelstvo města schvaluje čerpání 
bezúročného úvěru ve výši 22 609 000 Kč 
poskytnutého Státním fondem podpory in-
vestic, Vinohradská 1896/46, 120 00 Praha 2, 
IČ: 708 56 788 se splatností do 10 let od na-
bytí účinnosti smlouvy.

Zastupitelstvo města schvaluje uzavření 
Smlouvy o poskytnutí dotace, Smlouvy 
o úvěru a Zástavní smlouvy k nemovitostem 
mezi městem Bystřice a Státním fondem 
podpory investic.

Zastupitelstvo města neschvaluje pří-
spěvek ve výši 50 Kč na obyvatele obce pro 
poskytování sociální práce na rok 2023 spo-
lečnosti RUAH o.p.s.

Zastupitelstvo města bere na vědomí 

Rozpočtové opatření č. 14/2022 a Rozpočto-
vé opatření č. 1/2023 a Rozpočtové opatření 
č. 2/2023.

Zastupitelstvo města schvaluje Smlouvu 
o poskytnutí návratné finanční výpomoci 
mezi městem Bystřice a společností 
Služby Bystřice s.r.o. na částku 9 569 700 Kč, 
která bude použita na kofinancování poří-
zení vybavení z dotace OPŽP na základě 
projektu „Intenzifikace systému sběru a 
svozu separovaných odpadů v Bystřici, 
včetně svozových prostředků.

Zastupitelstvo města konstatuje, že ná-
vrh změny č. 1 územního plánu, není v roz-
poru s politikou územního rozvoje, s územ-
ně plánovací dokumentací kraje vydanou 
krajem nebo výsledkem řešení rozporů a se 
stanovisky dotčených orgánů nebo stano-
viskem krajského úřadu.

Zastupitelstvo města bere na vědomí vy-
hodnocení připomínek a uplatněná stano-
viska k návrhu změny č. 1 územního plánu.

Zastupitelstvo města rozhoduje o námit-
kách podaných v procesu pořizování změny 
č. 1 územního plánu.

Zastupitelstvo města vydává změnu č. 1 
územního plánu Bystřice.

Zastupitelstvo města schvaluje udělení 
čestného občanství města Bystřice panu 
Miroslavu Rohelovi k významnému životní-
mu jubileu za své celoživotní dílo a uplat-
ňování morálních hodnot.

Zastupitelstvo města rozhodlo v souladu 
s ustanovením § 6 odst. 5 písmene a) a f) zá-
kona č. 183/2006 Sb., o územním plánování 
a stavebním řádu, ve znění platných před-
pisů (dále jen stavební zákon) o pořízení 
změny č. 3 územního plánu.

Rada města bere na vědomí nabídku spo-
lečnosti České dráhy, a.s. na odkup pozem-
ků p.č.st. 167, vč. budovy čp. 156 a p.č. 1626/25 
v k.ú. Bystřice u Benešova, zapsaný na LV 
1986 u Katastrálního úřadu Středočeského 
kraje, územní pracoviště Benešov, za navr-
hovanou kupní cenu 3 500 000 Kč.

Rada města souhlasí s navrhovanou kup-
ní cenou 3 500 000 Kč za nemovité věci: po-
zemky p.č.st. 167, vč. budovy čp. 156 a p.č. 
1626/25 v k.ú. Bystřice u Benešova, zapsané 

na LV 1986 u Katastrálního úřadu Středo-
českého kraje, územní pracoviště Benešov.

Rada města schvaluje uzavření Dohody 
o ukončení Z-Boxu Bystřice, U Stadionu (na 
parkovišti) a spolupráce se společností Zá-
silkovna s.r.o., IČ: 284 08 306.

Rada města souhlasí s uzavřením Dodat-
ku č. 1 ke Smlouvě o spolupráci se společ-
ností DIMATEX CS, spol. s r.o., se sídlem: 
Stará 24, Svárov, 460 01 Stráž nad Nisou, IČ: 
432 24 245. Firma zaplatí městu 500 Kč 
(+ DPH) ročně za každý umístěný kontejner 
v katastru města Bystřice.

Rada města bere na vědomí žádost o fi-
nanční příspěvek z fondu rady města ve 
výši 10 000 Kč na podporu projektu spor-
tovní den mládeže s TAJV. Rada města 
schvaluje uzavření Veřejnoprávní smlouvy 
o poskytnutí dotace ve výši 10 000 Kč.

Rada města schvaluje navýšení příspěv-
ku pro Základní školu Bystřice, IČ: 495 28 
351, ve výši 7 000 Kč z fondu rady města na 
sportovní turnaj ve skoku vysokém Bystřic-
ká laťka, který se konal dne 15. února 2023.

Rada města bere na vědomí žádost o fi-
nanční příspěvek z fondu rady města na 
uskutečněnou dopravu na plavecký kurz 
3. a 4. tříd za rok 2023 ve výši 8 500 Kč a  
3 400 Kč. Rada města schvaluje uzavření 
Veřejnoprávní smlouvy o poskytnutí dotace 
ve výši 11 900 Kč z fondu rady města.

Rada města schvaluje vyhlášení veřejné 
zakázky na dodávku „Trvalkové záhony 
u lékárny v Bystřici“ za předpokládanou 
cenu 595 000 Kč bez DPH.

Rada města schvaluje na základě Zprávy 
o hodnocení nabídek, posouzení kvalifikace 
a úplnosti nabídek k zakázce „Přeložení 
dešťové kanalizace Mokrá Lhota“ jako nej-
výhodnější nabídku od firmy: LAROS s.r.o. 
IČ: 498 26 514 za nabídkovou cenu 1,9 mil. Kč 
bez DPH. Rada města schvaluje uzavření 
Smlouvy o dílo s firmou LAROS s.r.o. za na-
bídkovou cenu 1 923 917,58 Kč bez DPH.

Rada města schvaluje uzavření Darovací 
smlouvy ve výši 5 000 Kč mezi městem Bys-
třice a Linkou bezpečí, z.s., Ústavní 95, 
181 02 Praha 8, IČ: 613 83 198. Finanční dar 
byl již schválen v rozpočtu na rok 2023.

www.mestobystrice.cz4
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ZPRÁVY Z MĚSTA

Poznejte našeho zastupitele:
Pavel Babiš

Otázky: Denisa Havelka Říhová, PR města Bystřice
Odpovědi: Pavel Babiš, zastupitel města Bystřice

Jméno a příjmení: Pavel Babiš
Rok narození: 1975
Povolání: strážník MP, inspektor okrsku
Bydliště (město/osada): Bystřice

MOHL BYSTE NÁM STRUČNĚ 
SHRNOUT VÁŠ ŽIVOTOPIS?
Po ukončení základní školy jsem se nejprve 
rozhodl vyučit se truhlářem. Poté jsem 
nastoupil na obchodní akademii, kterou 
jsem zakončil maturitou. Za nejdůležitěj- 
ší milníky života považuji především 
narození svých dvou synů.

JAKÝ JE VÁŠ NEJOBLÍBENĚJŠÍ 
ZPŮSOB RELAXACE PO NÁROČNÉM 
DNI?
Samozřejmě když ten čas mohu strávit se 
svými syny, je to zdaleka nejlepší varian-
ta.

JAKÉ JSOU VAŠE NEJVĚTŠÍ 
KONÍČKY A JAK SE K NIM 
DOSTÁVÁTE VE SVÉM ČASE?
Jízda na kole, chůze na delší vzdálenosti, 
ale i ochotnické divadlo, které hraji alespoň 
jednou týdně s místním ochotnickým spol-
kem Ludvíka Němce. Případně amatérské 
šipky s přáteli u dobrého vína.

JAKÉ JE VAŠE OBLÍBENÉ MÍSTO 
V BYSTŘICI A PROČ?
Není to přímo v Bystřici, raději se pohybuji 
v okolí osad, kde jsou krásné výhledy a pří-
roda.

JAKÉ MÍSTO NA CELÉ PLANETĚ 
POVAŽUJETE ZA NEJKRÁSNĚJŠÍ A 
PROČ?
Každé místo na zemi je krásné, pokud 
umíme vnímat jeho celistvost a krásu. Ale 
obdivuhodné jsou pro mě třeba Niagárské 
vodopády, především pro svou sílu a mo-
hutnost.

JAKÝ JE VÁŠ NEJOBLÍBENĚJŠÍ 
FILM/KNIHA A JAKÝM ZPŮSOBEM 
VÁS OVLIVNIL/A?
Báječná léta pod psa, která vypovídají 
o vlastnostech lidí a jsou velmi nadčasová.

JAKÉ JSOU VAŠE PLÁNY DO BU- 
DOUCNA A JAKÉ JSOU VAŠE DLOU-
HODOBÉ CÍLE V OSOBNÍM 
I PRACOVNÍM ŽIVOTĚ?
V osobním životě preferuji rodinu, takže 
bych se chtěl i nadále soustředit na svoje 
dospívající syny. Pracovní život mám pro-
pojený s městskou policií, kterou bych i 
v rámci Bystřice chtěl zefektivnit. 

JAKÉ BYLY VAŠE NEJVĚTŠÍ 
ÚSPĚCHY A NEJTĚŽŠÍ MOMENTY 
V OSOBNÍM ŽIVOTĚ A JAK JSTE SE 
S NIMI VYROVNÁVAL?
Budu se opakovat, ale největším úspěchem 
jsou moji dva synové a to, že starší je nyní 
studentem vysoké školy. Ale zároveň bylo 
velmi těžké se vyrovnat s faktem, že je tak 
daleko od svého rodného okresu.
Profesním úspěchem bylo získání plakety 
za záchranu lidského života. To byl velmi 
dojemný okamžik. Děkuji pánovi, kte-
rý tehdy zveřejnil krásný děkovný dopis 
za záchranu svého života.
Co se týká neúspěchů, tak vyloženě nemám 
nějaký dramatický neúspěch. Všechny beru 
jako možnost ke svému osobnímu rozvoji, 
protože chybami se člověk učí a posouvá.

NA ZÁVĚR: VÁŠ OBLÍBENÝ CITÁT, 
MOUDRO NEBO ŽIVOTNÍ MOTTO?
Úcta k druhému je úcta sama k sobě. (Pavel 
Babiš)

Děkujeme za rozhovor.

Pozice: úředník/úřednice územní-
ho samosprávného celaku – účetní
Popis práce: samostatné vedení účetní 
jednotky na počítači, vedení účetních 
knih, deníku, hlavní knihy analytické 
evidence, vyhotovení vnitřních dokla-
dů, vyhotovení zúčtovacích dokladů, 
zakládání účetních dokladů, sestavová-
ní účetního rozvrhu, agenda evidence 
smluv a inventarizace majetku
Pracovní poměr: na dobu neurčitou se 
zkušební dobou v délce 3 měsíců
Nástup: nejdříve 1. června 2023
Zaměstnanecké výhody mimo jiné:
- pružná pracovní doba
- indispoziční volno – 3 dny ročně
- stravenkový paušál
- benefitní příspěvky
- výuka angličtiny
- pět týdnů dovolené
Lhůta pro podání písemné přihlášky:
20. dubna 2023 do 9:00 hodin
Více informací a všechny požadované 
náležitosti přihlášky naleznete
na webu www.mestobystrice.cz.

Městský úřad
hledá účetní

Dojde k plánovanému omezení 
dopravního provozu v době konání 
závodu Triatlon 2023. Omezení dne 
15. 7. 2023 od 0:00 do 17:00 hodin 
zasáhne následující lokace:

Úplná uzavírka sil. č. II/114, 
Neveklov, Tisem a Jírovice; 

 Úplná uzavírka sil. č. III/11457, 
Bystřice a Benešov.

Omezení
dopravního
provozu
15. 7. 2023
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ROK 2022
V NAŠEM
MĚSTĚ

Zpracovali jsme pro vás 
souhrnnou zprávu města 
a Městského úřadu Bys-
třice. Rádi bychom vás 
jednou ročně informovali 
formou speciální přílo-
hy. Naším záměrem je 
společně se ohlédnout a 
přiblížit vám významné 
projekty, kterých se nám 
společnými silami poda-
řilo docílit v místě, kde 
žijeme.
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to

: J
iří

 Z
de

ra
di

čk
a

#nadobreceste
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ROK 2022
V NAŠEM
MĚSTĚ

PŘEHLED PROJEKTŮ

Město občanům

Na předchozí podkrovní vestavbu 2 bytových jed-
notek navázala kompletní rekonstrukce zbývajících 
3 bytových jednotek a nyní je dům č. p. 99 v ulici 
Syllabova připraven na budoucí nájemníky. Každý byt 
je vybaven kuchyňskou linkou včetně spotřebičů a 
dalšími truhlářskými prvky.

Bytový dům č. p. 99
v ulici Syllabova

Díky dotaci určené na rekonstrukci a inovaci soustav 
veřejného osvětlení za účelem dosažení úspory elek-
trické energie mohla být zahájena I. etapa, ve které 
dochází k výměně celkem 331 ks nových svítidel 
v Bystřici a v Mokré Lhotě. Tento projekt je spolufi-
nancován z dotace.

Výměna veřejného 
osvětlení (I. etapa)

dotace

Zdravotní středisko prošlo stavebními úpravami, díky 
kterým mohla být instalována venkovní výtahová 
plošina. Návštěvníci zdravotního střediska tak mají 
zajištěn plně bezbariérový přístup k ordinacím.

Bezbariérový přístup 
do zdravotního střediska

Životní prostředí

V centru města Bystřice, u staré školy, byl nově vysa-
zen trvalkový záhon. Byly usazeny nové obrubníky, 
instalovány dřevěné sloupky s provlečeným lanem 
a provedena výsadba suchomilných a světlomilných 
rostlin s růžovo-bílo-fialovým zabarvením květů. 

Trvalkový záhon 
u budovy č. p. 115

Cílem projektu bylo vytvoření důstojného a esteticky 
přívětivého místa odpovídajícího odkazu tragické 
události. Nový chodníček z kombinace betonových 
šlapáků a žulové dlažby umožní pohodlný přístup 
k památníku a zároveň slouží ke kladením věnců. 
Pozadí pomníku tvoří živý plot.

Pomník 2. světové války 
v ulici Dr. E. Beneše 

Návrh, vytvářející novou koncepci pietního místa, za-
hrnuje zpevnění celého svahu za památníkem pomocí 
vysazených keřů a osázení okolí pomníku divokým 
trvalkovým záhonem s cibulovinami. V položené 
nášlapné dlažbě jsou ukotveny dvě lavičky. Výsledný 
dojem dotváří dva nepravidelně umístěné stromy.

Památník obětem 
koncentračního tábora
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Město získává dotace z  programů, které mají 
napomoci ke zlepšení životního prostředí, živo-
ta obyvatel, dopravní infrastruktury, ale napří-
klad i zapojení do inovativních projektů.

Kde pomáhají dotace?

Spolkový život

Obnova fasády navrátila původní krásu 
budově památníku, který je rovněž vyu-
žíván jako hasičská zbrojnice. 

Památník – hasičárna

V rámci realizace akce byl pořízen ná-
bytek (židle a stoly), projekční technika, 
kuchyňský kout a venkovní stan.

Obnova vybavení 
spolkových domů 

dotace 80 %

Z veřejného hlasování vyšel vítězně 
návrh revitalizace návsi s ohništěm 
a posezením v osadě Zahořany.

Participativní rozpočet 

dotace

Základní a mateřská škola

Vzduchotechnika mění a čistí vzduch ve 
třídách, ale rovněž reguluje koncentraci 
CO2 a snižuje únik tepla.

Vybavení tříd 
rekuperačními jednotkami 

dotace

Instalace střešního fotovoltaického 
systému výrazně pomáhá snížit náklady 
na spotřebu energie.

Fotovoltaická elektrárna

dotace

Do kuchyně byly pořízeny nové, ener-
geticky úspornější spotřebiče, které 
usnadní a zkrátí dobu přípravy pokrmů. 

Vybavení kuchyně MŠ

dotace 80 %

Vodohospodářská infrastruktura

Nový přiváděcí řad o délce 438 metrů 
napojil obec na přivaděč pitné vody 
Benešov-Sedlčany. 

Zprovoznění vodovodu 
v místní části Nesvačily

dotace 80 %

Situaci zásobování pitnou vodou vyřeši-
lo napojení současného vodojemu 
na přivaděč vody Benešov-Sedlčany.

Kolaudace vodovodu 
v místní části Božkovice

dotace

K dlouho připravovanému projektu byl 
vysoutěžen zhotovitel. Součástí projek-
tu je i napojení místní části Líšno.

Vysoutěžen zhotovitel 
projektu Vodovod Bystřice

dotace
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Čerpání dotací sice obnáší větší administrativní a procesní náročnost, 
ale šetří nám nemalé peníze z rozpočtu. Město Bystřice pak ušetřené 
finanční prostředky může použít jinde. Ve výsledku to znamená více 
realizací, aniž by docházelo k dalšímu zadlužování.

Proč usilujeme o dotace?

Kultura

Po kompletní rekonstrukci bylo 
v přízemí zřízeno informační centrum 
s kavárnou a muzeem loutek.

Informační centrum

Probíhá rozsáhlá přeměna bývalé správní budovy JZD na nové komunitní centrum, 
které bude sloužit potřebám místních obyvatel. Projekt zahrnuje společenský sál, 
zázemí pro knihovnu, zájmové spolky a sociálního pracovníka.

Komunitní centrum

dotace

Pozemní komunikace

Po kompletní opravě místní komunikace 
v obci Bystřice vznikla nová ulice 
s názvem Rybízová. 

Nová bystřická ulice 

Jedná se o stavbu jednopruhové 
obousměrné komunikace v délce 54 m 
se zpevněnou šířkou vozovky 3,5 m.

Výstavba místní obslužné 
komunikace v obci Jírovice

Stavba oboustranných zastávek s nástu-
pišti, přechodem pro pěší, chodníky a 
osvětlením získala kolaudační souhlas. 

Zastávky BUS na silnici 
III/11437 v obci Nesvačily

dotace 90 %

Projektové dokumentace

Prostor, který bude sloužit jako příjem-
né místo pro setkávání občanů a pořá-
dání kulturních a společenských akcí.

Rekonstrukce Ješutova 
náměstí a Náměstí II. odboje

Dokumentace řeší zvýšení bezpečnosti 
dopravy s jasným vymezením prostoru 
pro jednotlivé účastníky provozu.

Revitalizace veřejných 
prostranství Dr. E. Beneše

Budou zajištěny vodohospodářské a bio-
logické funkce nádrže, dojde k urovnání 
dna a vybudování opěrných zdí.

Vodní nádrž Jinošice
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KULTURA

Dění kulturního centra
SETKÁNÍ S KNIŽNÍMI AUTORKAMI 
ALENOU JAKOUBKOVOU A IVETOU 
SVOBODOVOU
Text: Veronika Hřebíčková, MKIC Bystřice
Březen byl měsícem knihy i v Turistic-
kém a informačním centru Bystřice. 
Dne 14. března nás navštívily známé čes-
ké spisovatelky, autorky knižních hitů, 
paní Alena Jakoubková a paní Iveta Svo-
bodová. Příjemný večer začal v Divadle 
U Jelena besedou, autorky povídaly o pro- 
cesu, jak vznikají jejich knihy, a všech 
zajímavostech, které k této profesi patří. 
Po četných diváckých dotazech se větši-
na zúčastněných přesunula do kavárny 
KAFÍČKO, kde pokračovala diskuze a 
probíhala autogramiáda. 

ČTENÍ Z DENÍKU ZE ŽIVOTA 
S ALZHEIMEREM
Text: Veronika Hřebíčková, MKIC Bystřice
Další vydařenou akcí bylo čtení z Deníku 
ze života s Alzheimerem. Paní Veronika 
Maslíková, ředitelka organizace Demen-
tia, předčítala jednotlivé části příběhu 
vyprávěného dcerou starající se o ma-
minku, která trpěla demencí. Po každém 
úryvku, který paní Maslíková přečetla, 

následovala diskuze s diváky přítomnými 
v kavárně KAFÍČKO, každý tak měl mož-
nost nechat si poradit a položit dotazy 
k dané problematice. Tato akce byla živě 
vysílána na facebookovém profilu měs-
ta Bystřice. Město Bystřice spolupracu-
je s organizací Dementia v rámci aktivit 
Zdravého města, tudíž se brzy můžeme 
těšit na další příjemné a přínosné setká-
ní.

DIVADELNÍ PŘEDSTAVENÍ OSUD 
JSOU DVĚ SLOVA
Text: Vendula Šípková, MKIC Bystřice
Divadlo pod Petřínem přijelo 25. března 
do Bystřice s představením Osud jsou 
dvě slova v režii Bohumila Gondíka. Hra 
vypovídá o životě jednoho herce. Inspira-
cí k napsání příběhu byla často uváděná 
pochybnost o loajálnosti některých čes-
kých hereckých velikánů k národní iden-
titě v době druhé světové války. Divadelní 
soubor touto hrou uvedl 15. premiéru za 
9 let své existence. Kromě činohry se vě-
nuje také malým formátům – pravidel-
nému pořadu Verše s vůní kávy, na kte-
rý se můžete těšit 23. dubna od 16 hodin 
v kavárně Kafíčko v domě U Jelena v Byst-
řici. U kávy a zákusku si můžete poslech-
nout básně a texty vždy na dané téma. 
Hudební doprovod na kytaru bude zajiš-
ťovat Tomáš Bartáček.

LOUTKOVÁ POHÁDKA BROUČEK
Text: Vendula Šípková, MKIC Bystřice
Divadelní spolek LOKVAR přivezl dne  
22. března do Divadla U Jelena loutkovou 
pohádku Brouček. Představení na motivy 
známé dětské knihy Jana Karafiáta si ne-
nechalo ujít téměř plné divadlo malých 

diváků. Velký, malý hrdina zažívá největší 
dobrodružství svého života. Má už lucer-
ničku, a tak se vydává poznávat svět.

ZDOBENÍ VELIKONOČNÍ BŘÍZY
Text: Radomila Macháčková,
MKIC Bystřice
Ve čtvrtek 30. března se na Ješutově ná-
městí zdobila velikonoční bříza. Vajíčka 
na břízu vyrobily děti z mateřské a zá-
kladní školy. Holky a kluci ze školky nám 
ji pomohli i nazdobit společně s bystřic-
kými maminkami a jejich dětmi. Děkuje-
me všem, co se zapojili do výroby a sběru 
vajíček a zdobení břízy.

Foto: Čtení z deníku se přenášelo živě pro diváky, kteří se připojili on-line

Foto: Děti měly loutky na dosah ruky a 
mohly si je prohlédnout zblízka.

Foto: Setkání s oblíbenými autorkami 
proběhlo v Divadle U Jelena

Foto: Děti ze školky u nazdobené břízy
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Zprávy z technických služeb
Text: Tomáš Semrád, jednatel společnosti Služby Bystřice s. r. o.

Letošní přechod zimy a jara je takový pozvolný, jako kdyby někdo protahoval nevyhnutelné. Teploty jsou 
v bodě, kdy je potřeba uvnitř budov topit, ale venku už je to odpoledne někdy pomalu na triko. Doufám jen, 
že nebudeme muset topit a do toho sekat trávu, která bude mít po zimě velký apetit. Ale i kdyby, historicky 
by to nebylo nic divného. Velikonocemi obvykle začíná zelená sezóna a ta s sebou nese každoročně mnohá 
překvapení. Ať už se jedná o to, kam jsem na podzim dal tu nebo onu věc, nebo „ono to“ přes zimu nějak zrezlo 
samo, protože „se to“ asi neuklidilo… atd. Ale jako každý rok „se to“ všechno dohledá a opraví. Svět půjde dál, 
protože zastavit se můžeme jenom my, svět okolo asi jen stěží. Nicméně malá přestávka občas neuškodí.

KOMUNÁLNÍ ÚDRŽBA
V období března a dubna pracovníci služeb 
pracovali zejména na prořezech a káce-
ní náletových dřevin a stromů. Současně 
s tím byl vykácen prostor pro vznik nové-
ho parku vedle mostu v Bystřici přes potok 
Bystrý.

U školy se vybudovalo nové hnízdo pro 
kontejnery, které je první vlaštovkou. Na 
základě zkušeností z jeho stavby se potom 
budou projektovat další hnízda tak, aby-
chom v rámci provozu technických služeb 
byli schopni do budoucna budovat podob-
né stavby po celém území našeho katastru. 
Před velikonočními svátky byly vyčištěny 
hřbitovy, puštěna voda a doplněny konve 
s novými kropítky. Takže jako obvykle chci 
poprosit ty „exempláře“, co si berou kro-
pítka jako suvenýry, aby tam pokaždé ales-
poň jedno nechali.
Čipování odpadových nádob probíhá prů-
běžně. Bohužel spousta občanů vyměni-
la odpadovou nádobu až v posledních 14 
dnech, a tak není možné vše v tak krátkém 
čase stihnout. Popelnice budou sváženy dle 
vámi objednaných a zaplacených parame-
trů. Upozorňujeme, že nebudou svezeny 
odpadové nádoby, které budou přeplněné 
a nebude je možné zavřít. Přechod na nový 
systém principiálně stanovil platbu za ob-
jem, a ten je u zavřené popelnice. Odpa-
dy pohozené mimo nádobu také nebudou 
předmětem pravidelného svozu.

SBĚRNÝ DVŮR
Sběrný dvůr je pro občany města otevřen 
v letní otevírací době od 1. 4. 2023. Aktuální 
informace naleznete vždy na našich strán-
kách www.tsbystrice.cz a jsou distribuová-
ny i přes náš facebookový profil. 

Letní období (od 1. 4. do 31. 10.)

PONDĚLÍ 8:00-11:30, 12:00-15:30

ÚTERÝ  8:00-11:30, 12:00-15:30

STŘEDA  8:00-11:30, 12:00-17:30

ČTVRTEK 8:00-11:30, 12:00-15:30

PÁTEK  8:00-11:30, 12:00-15:30

SOBOTA  9:00-12:00

HŘBITOVY A SPRÁVA HŘBITOVŮ
Pokud si nejste jistí platností smlouvy 
o nájmu hrobového zařízení nebo nemáte 
k dispozici nájemní smlouvu, je možné 
si zaplacení zkontrolovat u nás v systé-

mu. Prosím, kontaktujte nás na emailové 
schránce hroby@tsbystrice.cz nebo na tele-
fonním čísle 733101051 v čase 8:00-12:45. Pro 
zjištění stavu je nutné znát číslo hrobového 
místa a o který hřbitov se jedná, nebo jiné 
identifikační údaje, aby bylo možné hrob 
dohledat. 

TEPELNÉ HOSPODÁŘSTVÍ
Městská kotelna běžela v plném výkonu. 
Byla jedna odstávka na konci měsíce břez-
na z důvodu poruchy na podávacím zaříze-
ní paliva. Konec topné sezóny předpoklá-
dáme v průběhu dubna dle reálného vývoje 
teplot. 

VÝHLED DO BUDOUCNA
V následujícím období budou pracovníci 
služeb zajištovat běžné komunální činnos-
ti, které se budou odvíjet od aktuálního 
počasí. Dle zkušeností budeme od poloviny 
dubna již začínat sečení a práce s verti-
kutátorem. Bude probíhat pravidelný svoz 
odpadů a bude dokončeno kontejnerové 
stání včetně přístřešku u základní školy.  

TECHNICKÉ SLUŽBY

Foto: Pořez dřeva u potoka Bystrý

Foto: Čištění okapu – stará škola

Foto: Prořez u základní školy
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ŠKOLKA

Nepovinný předzápis do MŠ běží do 8. 5. 2023

Elektronický předzápis

Zadejte webovou adresu:
WWW.ELEKTRONICKYPREDZAPIS.CZ

a zvolte REGISTRACE.

Vyplňte Váš E-MAIL, na který obdržíte
AKTIVAČNÍ ODKAZ, zvolte si HESLO 
pro vstup do Vašeho účtu a klikněte

na ZAREGISTROVAT.

Po odeslání registrace Vám na e-mail 
přijde AKTIVAČNÍ ODKAZ, na něj klikněte 
a tím AKTIVUJETE SVŮJ ÚČET. Poté na 

webu www.elektronickypredzapis.cz 
klikněte na PŘIHLÁŠENÍ a Vaším 

e-mailem a heslem, které jste si zvolili, 
se přihlašte do svého účtu.

Na hlavní stránce využijte okénko pro 
VYHLEDÁVÁNÍ MATEŘSKÝCH ŠKOL a 
jednoduše zadejte celý nebo částečný 
název mateřské školy, do které chcete 

dítě PŘEDZAPSAT, a kliknutím ji z nabídky 
VYBERTE.

Po vybrání MŠ jste odkázáni na 
INFORMAČNÍ STRÁNKU, kde naleznete 
kontaktní údaje MŠ a také podrobnosti 
o elektronickém předzápisu a o řádném 

zápisu. Zde klikněte na PŘEDZAPSAT DO 
MŠ a vyplňte ELEKTRONICKOU ŽÁDOST.

Po vyplnění žádosti klikněte na ODESLAT 
ŽÁDOST a tím ji odešlete do MŠ. Poté 

Vás program navede na TISK VYPLNĚNÉ 
ŽÁDOSTI a dalších dokumentů. Posledním 
krokem je veškeré potřebné dokumenty 

ODEVZDAT DO MŠ.

WWW.ELEKTRONICKYPREDZAPIS.CZ

1) 2)

3) 4)

5) 6)
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JAK SE VÍTÁ JARO
Text: učitelky Modré třídy MŠ Bystřice
Třída Myšáků z MŠ Bystřice poslala Mo-
ranu po vodě a s nadšením se připravi-
la na přicházející jaro. Vyzdobila třídu 
i chodby barevnými motýly, ptáčky, kvě-
tinami. Osázela květníky maceškami, za-
sela osení a připravila se na stavbu plotu 
z proutí a další úpravy záhonů.
Po zimě bylo příjemné rozhýbat i tělo 
s Doctorem Dancerem, za čež děkujeme 
tatínkovi Adámka, panu Havelkovi.  Mo-
derní hudba a taneční kreace děti uchvá-
tily.
Březen – měsíc knihy – patří především 
pohádkám, tak ani hlavičky nezahále-

ly. V místní knihovně nám pan policista 
Bican přečetl Policejní pohádky a spo-
lečně s dětmi probral, jak se chovat, na-
příklad když nás osloví cizí člověk, jaké 
povinnosti platí i pro chodce v dopravě. 
Prostředí knihovny děti natolik zaujalo, 
že jsme se týden nato vypravili opět za 
paní knihovnicí. Na měkkých polštářích 
jsme se ponořili do světa knih a pohádek. 
Mnoho pohádek děti poznaly, jen jména 
sedmi trpaslíků ne a ne dát dohromady. 
Co s tím, dokázali byste je vyjmenovat? 
Paní knihovnice dětem knížku O Sněhur- 
ce ráda zapůjčila a do příště máme za 
úkol poznat jména sedmi trpaslíků.

Čas plyne rychle, zápis do 1. třídy se blíží 
a děti hrou poznávají, co je čeká u zápisu. 
Znají svoje celé jméno? Umí se správně 
obléci a mnoho dalších dovedností? Sna-
ží se pilně a už teď ví, že „Bez práce ne-
jsou koláče“.

Zprávy ze školky

ŠKOLKA, ŠKOLA

Foto: Výzdoba vítající jaro  Foto: Taneční program Doctor Dancer  Foto: Čtení Policejních pohádek

ZE ŽIVOTA ČESKÉ SPOLEČNOSTI
Text a foto: Romana Müllerová, učitelka
V pátek 24. března se žáci osmého roč-
níku zúčastnili v rámci dějepisu progra-
mu Ze života české společnosti. Projekt 
byl pojat formou hry, tudíž nenásilnou a 
hravou formou seznámil žáky s obdobím 
totality od voleb v květnu 1946 až po lis-
topad 1989. 
Každá pětice žáků představovala rodinu 
Machaninových (rodiče a 3 děti), která se 
snažila plněním úkolů nasbírat co nejví-
ce „totáčů“, což byly žetony přežití. Žáci 
se během programu dostali k tehdejším 

novinovým stránkám, plakátům, k origi-
nálům dobových dokumentů a originá-
lům hraček. Zhlédli některé videoukázky 
a poslechli si audionahrávky, například 
dne, kdy do Československa vtrhly ne- 
očekávaně tanky.
Žáci si vyzkoušeli volby v roce 1946, pro-
zkoumali, jak se v šedesátých letech ba-
vili jejich vrstevníci, nebo společně vy-
tvořili reklamu na hračky tehdejší doby.
Hra byla velmi poutavá a od začátku 
vtáhla děti do děje. Musím ocenit aktivitu 
a energičnost lektorky, díky níž byla hra 
pro žáky tak zábavná.

SEDMÁCI V MUZEU A NA NEVIDI-
TELNÉ VÝSTAVĚ
Text a foto: Jana Mácová, učitelka
Ke konci března se třída 7. A vydala na vý- 
let do Prahy. V dopoledních hodinách 
jsme zavítali do Muzea fantastických ilu-
zí. Stali jsme se součástí optických klamů 
a velkoformátových trikových obrazů. 
Vyzkoušeli jsme kouzelnou židli nebo 
magickou místnost, která nás proměnila 
v trpaslíka nebo obra. Prošli jsme se hla- 
vou dolů po stropě místnosti, stali se pri-
mabalerínou, nechali se uvěznit ve stře- 
dověké laboratoři. Dozvěděli jsme se za-

Zprávy ze školy

Foto: Žáci při hodině dějepisu Foto: Žáci osmého ročníku Foto: Třída 7. A na výletě v Praze
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jímavá tajemství optických iluzí, často 
jsme nevěřili vlastním očím.
Odpoledne na nás čekala dobrodruž-
ná hodinová prohlídka v naprosté tmě, 
za doprovodu nevidomého průvodce. 
Při ojedinělém interaktivním cestování 
ve tmě jsme se orientovali pouze podle 
hmatu, zvuků a vůní. Pochopili jsme, jaké 
to je žít a nevidět. Pocítili jsme, jak život 
bez zraku posiluje ostatní smysly.
Muzeum trikových iluzí i Neviditelnou 
výstavu jsme si skvěle užili a doporuču-
jeme návštěvu všem bez rozdílu věku.

RECITAČNÍ SOUTĚŽE DĚTSKÁ SCÉ-
NA BENEŠOVSKA
Text a foto: Milena Gruberová, učitelka
Ve čtvrtek 23. 3. 2023 se v DDM Benešov 
konalo okresní kolo recitační soutěže 
Dětská scéna Benešovska. 
Naši školu reprezentovali žáci: Simona 
Bindlová a Lukáš Jirousek za 1. kategorii, 
Lucie Bartůšková a Josefína Sedláčková 
za 2. kategorii, ve 3. kategorii postoupi-

la Aneta Rezková, ve 4. kategorii Alžběta 
Nevanová a Ludmila Dvořáková.
Nejdříve člen poroty Vítek Staša (náš bý-
valý žák) děti uvolnil různými aktivitami, 
procvičili si hlasivky pomocí jazykolamů, 
vyzkoušeli prostor a akustiku sálu. Tak-
to uvolněni a zbaveni trémy malí i velcí 
recitátoři předvedli své obdivuhodné vý-
kony.

Soutěž měla velmi vysokou úroveň před-
nesu a porotci měli těžkou práci. Našim 
recitátorům se vše povedlo výborně, za-
slouží všichni pochvalu za svůj úžasný 
výkon. 
V krajském kole nás bude reprezentovat 

Ludmila Dvořáková z 8. A, zvláštní oce-
nění získala Lucka Bartůšková ze 4. A.

KERAMIKA VE ŠKOLE
Text a foto: Marta Michálková, vychova-
telka | Na prvním stupni ZŠ se koncem 
února uskutečnila jednorázová hodina 
keramiky, na které si děti vytvořily zá-
věsnou dekoraci – ptáčka. Toho si po 
přežahu ozdobily glazurou a po vypálení 
odnesly domů. Keramická dílna je letos 
opět otevřená zájemcům o modelování 
také z řad dospěláků, a to jednou měsíč-
ně sobotní odpoledne.

Zprávy ze sportu
DÍVČÍ SPORTOVNÍ A FOTBALOVÉ 
HRY
Text a foto: Theodor Máca, předseda SK
Okresní fotbalový svaz Benešov (dále jen 
OFS) ve spolupráci se ZŠ Bystřice a spor-
tovním klubem SK Bystřice uspořádal ve 
středu 22. 3. 2023 ve sportovní hale „Dívčí 
sportovní a fotbalové hry“. 
Jednalo se o pilotní projekt, kterým se 
snaží OFS Benešov šířit osvětu dívčí ko-
pané. Bystřici si svaz vybral nejen díky 
dlouhodobě dobré práci s fotbalovou 
mládeží, ale i díky tomu, že historicky 
patřila naše obec k prvním, která měla 
již v sedmdesátých letech úspěšnou dívčí 
fotbalovou jedenáctku. Trenéři a trenér-
ky si připravili program plný her a po-
hybových aktivit. Děvčata z prvních až 
třetích tříd se do sportování vrhla s nad-
šením. Celé středeční dopoledne prová-
zela skvělá atmosféra, kterou si užívali 
všichni účastníci. Organizátoři projektu 
ze začátku netrpělivě očekávali, jak se 
bude celá akce vyvíjet, ale výsledek musel 
uspokojit všechny. Úsměv ve tváři malých 
sportovkyň je jasným důkazem, že vyna-
ložená energie nebyla zbytečná.
Děkujeme trenérkám a trenérům Janě, 
Petře, Nikče, Matějovi a Theodorovi za 

přípravu sportovního programu a čas, 
který dětem věnovali. Také děkujeme pa-
ním učitelkám, asistentkám a vedení ZŠ 
Bystřice za skvělou spolupráci.

Z LUKOSTŘELBY
Text: Bohumil Spálenka, trenér
Končí nám halová sezóna a je čas ji zhod-
notit. Dobrá zpráva byla, že vedení měs-
ta se podařilo pro nás zajistit pro zimní 
přípravu sál U Hlaváčků. Díky tomu pro-
běhla zimní příprava na potřebné úrovni. 
Ve spolupráci a pod patronací vedení 
města se nám podařilo získat a uspořádat 
dva halové závody Českého poháru. Dal-
ších závodů jsme se zúčastnili ve Voticích 
a Praze.
Vrcholem pak byla účast na mistrovstvích 

ČR pro jednotlivé kategorie. První bylo 
pro dorostence 18. a 19. února v Nymbur-
ce za účasti 135 střelců z 33 oddílů. Bystřici 
reprezentovaly juniorka Alžběta Vašáko-
vá a kadetka Johana Filípková. Běta po-
stoupila mezi posledních osm, kde však 
nezopakovala výborný výkon z osmifiná-
le a skončila osmá. Johanka nepostoupila 
mezi 32 a skončila na děleném 33. místě. 
Za týden bylo v Nymburce i mistrovství 
dospělých za účasti 272 střelců ze 40 od-
dílů. Z Bystřice startovala Běta Vašáková 
v kategorii ženy a mezi seniorkami Hana 
Chlupsová. Běta nepostoupila mezi 16 a 
skončila na 27. místě. Hana Chlupsová 
postupovala úspěšně pavoukem až do 
finále, kde podlehla Marcele Jarochové 
z Ostravy a do Bystřice přivezla stříbr-
nou medaily. 18. března odjeli na své 
mistrovství do Olomouce žáci Radek To-
mis, Ondřej Chlupsa a Adéla Šusserová a 
mezi 157 střelci z 28 oddílů se neztratili. 
Radek mezi staršími žáky postoupil mezi 
16, kde prohrál s pozdějším vítězem To-
masem Lelovičem z Kroměříže. Mlad-
ší žák Ondřej Chlupsa postupoval pa-
voukem s jistotou a až ve finále prohrál 
s Vítkem Pavlasem z Votic a přivezl si 
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stříbrnou medaili. Adéla Šusserová ne-
postoupila mezi 16, když prohrála sou-
boj s Magdalenou Špinarovou z Votic, a 
skončila na děleném 17. místě. Posledním 
republikovým závodem byl Přebor ČR 
žactva do 10 let v Humpolci za účasti 31 
střelců ze 13 oddílů. Za Bystřici startovaly 
Jaroslava Tkachuk, Denisa a Sofie Bur-
dovi. Jaroslava veze stříbrnou medaili a 
Denisa byla sedmá v kategorii do 10 let, 
Sofie byla druhá v kategorii do 8 let. Spo-
lečně pak jako družstvo získaly bronzo-
vou medaili.
Dlouhodobá soutěž jednotlivců je Český 
pohár, zde máme hodnoceno 14 našich 
členů, jsou to:

muži RL – 12. Filip Pertlík,
   84. Patrik Jendele

seniorky RL – 5. Hana Chlupsová
juniorky RL – 13. Alžběta Vašáková
kadeti RL – 20. Dalibor Křivánek,

   41. Matyáš Křivánek
kadetky RL – 51. Johana Filípková,

   70. Anežka Sedláčková
starší žáci RL – 18. Radek Tomis,

   39. Lukáš Hála
starší žákyně RL – 47. Antonie

   Pivoňková
mladší žáci RL – 2. Ondřej Chlupsa
mladší žákyně RL – 11. Adéla Šusserová
žákyně do 10 let RL – 4. Jaroslava 

   Tkachuk.
Dlouhodobých soutěží oddílových druž-
stev se zúčastnila tři družstva z Bystřice. 
Družstvo žen se již třetí rok účastní ce-
lostátní LIGY a opět se udrželo, když se 
umístilo na šestém místě. Také družstvo 
žáků startuje v celostátní LIZE a v letošní 
sezóně skončilo o dva body za třetími Vo-
ticemi. Posledním družstvem bylo druž-
stvo mužů. Které letos startovalo popr-
vé, a to v Přeboru oddílových družstev. 
Jelikož soutěž končí 31. března, nemohu 
uvést jejich konečné umístění, ale nejhů-
ře mohou skončit šestí a nejlépe třetí.
Všem lukostřelcům gratuluji k jejich vý-
sledkům a děkuji za reprezentaci oddílu, 
SK a města Bystřice. Do venkovní sezóny 
jim přeji velkou chuť do tréninku i do zá-
vodů.
Za to, že jsme mohli dosáhnout tako-
výchto výsledků, děkuji vedení města 
Bystřice, které nás podporuje.

9. AMATÉRSKÝ BADMINTONOVÝ 
TURNAJ DVOJIC
Text a foto: Olga Mokošová, pořadatelka 
za SNK
Zimní halová sezóna začala již na pod-

zim, kdy se v naší sportovní hale konal 
osmý ročník tohoto amatérského tur-
naje. Pro velký zájem účastníků jsem se 
rozhodla uspořádat v této halové sezóně 
ještě jeden – 9. amatérský badmintonový 
turnaj dvojic. V neděli 19. 3. 2023 se v hale 
sešlo 13 párů. Hrálo se až do 15 hodin, a to 
v pořadí zápasů a soupeřů sestavovaných 
„Švýcarem“. Každý si zahrál 8 zápasů. 
Tento systém umožňuje, že si již po 2-3 
úvodních kolech zahrají proti sobě lepší 
soupeři. Byly k vidění krásné vyrovnané 
zápasy.

V Bystřici trénují naše mladé juniorské 
naděje. A stalo se již tradicí, že se mohou 
ti zkušenější zapsat se svými rodiči nebo 
i jako juniorský pár. Turnaj je otevřen 
pro širokou veřejnost. Městu Bystřice 
patří poděkování za drobné upomínkové 
ceny a za finanční podporu, díky které 
bylo možné ocenit nejlepší hráčské páry 
všech kategoriích.
Celkovým vítězem turnaje se stal pár Da-
vid Šplíchal a Martin Vála. Ale nakonec 
jsem vyhlásila „stupně vítězů“ ve třech 
kategorií. 

Kategorie muži:   
1. David Šplíchal + Martin Vála 
2. Martin Kott + Barochovský Pavel 
3. Ivan Vorel + Petr Stoklasa 
Kategorie „mládí“:
1. Jan Štěpánek + Jan Mrva
2. Dominika Topičová + Libor Topič
3. Lukáš Pacholík + Adam Martínek
Kategorie mix:   
1. Eva Macešková + Karel Štorc 
2. Jitka Navrátilová + Luboš Vojtíšek
3. Markéta Šnejdárková + Theodor Beneš 
Pevně doufám, že se v další halové sezóně 
zase v hojném počtu sejdeme.

ŽÁKYNĚ ZŠ BYSTŘICE V DRESU 
BC BENEŠOV OCENĚNY V ANKETĚ 
SPORTOVEC ROKU
Text a foto: Adam Slánský, trenér
V Benešově v městském divadle Na 
Poště se ve čtvrtek 23. 4. 2023 kona-
lo vyhlášení ankety Sportovec roku 
2022. Během slavnostního večera byli 
oceněni sportovci, sportovní týmy 
i trenéři, kteří reprezentovali bene-
šovský okres na české, evropské i svě-
tové scéně.  V kategorii kolektiv mlá-
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deže si ocenění za druhou příčku 
převzaly minižákyně reprezentující Bas-
ket Club Benešov a zároveň na ně čekala 
i cena fanoušků internetového hlasová-
ní. Do ankety byly dívky nominovány za 
úspěch, který dosáhly na loňském Ná-
rodním finále alias Mistrovství ČR 
v minibasketbalu nejmladších minižákyň 
v Děčíně, kde po dramatickém boji získa-
ly zaslouženě bronzové medaile. 

Oporami tohoto týmu jsou žákyně ZŠ 
Bystřice, a to konkrétně Eliška Dolejší, 
Lucie Lazárková, Lucie Mrvová, Amálie 
Slánská, Laura Šefčíková a Elen Zdražilo-

vá. Po úspěšné kvalifikaci se tento tým 
zúčastní Národního finále i v letošním 
roce a tentokrát se bude konat v Praze. 
Všechny tyto hráčky prošly basketbalo-
vou přípravkou BC Benešov při ZŠ Byst-
řice a touto cestou vás srdečně zveme, 
aby si vaše děti přišly tuto krásnou hru 
vyzkoušet. Tréninky v hale ZŠ Bystřice: 
pondělí 15:30-16:30, středa 15:30-17:00. 
Kontakt na trenéra: tel. 607732186, e-mail 
adamslansky@quick.cz. Jste srdečně 
zváni.

ANKETA SPORTOVEC ROKU 
PŘINESLA I DALŠÍ OCENĚNÍ
Text: Denisa Havelka Říhová, PR města 
Bystřice
Mezi nominovanými v Anketě Sportovec 
roku ani letos nechyběli i další sportovci 
z Bystřice. Děkujeme všem oceněným za 
reprezentaci.

Kategorie JEDNOTLIVCI DOSPĚLÍ:
Pertlík Filip – SK Bystřice (lukostřelba) 
2. místo

Kategorie JEDNOTLIVCI MLÁDEŽ
Chlupsa Ondřej – SK Bystřice (lukostřel-
ba) 
7. místo

Kategorie TRENÉR 
Spálenka Bohumil - SK Bystřice (lu-
kostřelba)
1. místo

Kategorie TRENÉR 
Slánský Adam - Basket Club Benešov, 
který trénuje i v Bystřici (basketbal) 
2. místo
„Blahopřeji všem oceněným v anketě 
Sportovec roku 2022 a také všem nomi-
novaným za jejich sportovní úspěchy 
v loňském roce. Poděkování patří rovněž 
trenérům, rodičům a také těm, kteří se 
starají o chod sportovních klubů. I v le-
tošním roce přeji sportovcům mnoho 
krásných výsledků a těším se na setkání 
při vyhlášení dalšího ročníku Sportovce 
roku,“ uvedla předsedkyně okresního 
sdružení České unie sportu, které kaž-
doročně anketu spolupořádá.

Zprávy z osad a spolků
KARNEVAL V NESVAČILECH
Text a foto: Petr Křížek za celý tým
V sobotu 4. 3. 2023 byla tělocvična nazdo-
bena a připravena pro naše nejmenší, 
aby si užili karnevalové odpoledne. Pro 
hojnou účast masek byl připraven bohatý 
program v podobě soutěží, tančení atd. 
Aktivity pro děti vedla Karkulka společně 
s vlkem. Nechyběl dostatek pohoštění, 
balonků, malování a kvalitní hudby. 
Za velmi vydařenou akci děkujeme všem 
organizátorům.

RYBÁŘSKÉ OCENĚNÍ KROUŽEK 
ROKU 2022 A VEDOUCÍ ROKU 2022 
PUTOVALO DO BYSTŘICE
Text: Vítězslav Maier | Foto: Denisa
Havelka Říhová, PR města Bystřice
Dne 22. 2. 2023 zástupci Středočeského 
územního svazu předali ocenění rybář-
skému kroužku místní organizace Bys-
třice a jeho vedoucímu Petru Škvorovi, 
kteří byli vyhlášeni Kroužkem roku 2022 
a Vedoucím roku 2022.
Slavnostní předání se uskutečnilo v zase-
dací místnosti obecního úřadu a za SÚS 
se ho zúčastnili předseda Středočeského 
územního svazu Dušan Hýbner a vedoucí 
odboru mládeže Jiří Eichler.
Přítomni, kromě dětí a vedoucího krouž-

ku, byli i starosta Bystřice Michal Hodík a 
předseda místní organizace Petr Bervida.
Rád bych poděkoval všem, kteří nás 
v naší činnosti podporují, sponzorům a 
celému týmu vedoucích.
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Sdružení zdravotně postižených 
v Bystřici děkuje městu Bystřice za 
poskytnutou finanční dotaci na 
divadelní představení dne 26. 2. 
2023 do divadla Lucie Bílé v Praze 
na komedii „Milionový údržbář“.

Text: Zetková Vlasta, Sdružení 
zdravotně postižených

Tradiční sběr šatstva pro charitu se 
bude konat v pátek 5. května 2023 
od 14:00 do 18:00 hodin a v sobotu 
6. května 2023 od 13:00 do 17:00 
hodin ve vagónu v Líšně. Sbíráme 
šatstvo pro humanitární účely, staré 
hadry (čisté), hračky, boty a jiné. 
Všem předem děkujeme.

SBĚR ŠATSTVA PRO CHARITU 
V LÍŠNĚ

SDRUŽENÍ ZDRAVOTNĚ POSTI-
ŽENÝCH DĚKUJE

17

Pryč s korektností

Soutěžte o knihu Kyberpohádek

Prosíme pacienty, aby si zajistili 
léky na prázdniny s dostatečným 
předstihem. Děkujeme.

Dovolená MUDr. Dvořákové:
10. 7. - 21. 7. 2023
7. 8. - 18. 8. 2023
Akutní případy ošetří po objednání 
MUDr. Voříšková (317 793 237).

Dovolená MUDr. Voříšková:
30. 6. - 7. 7. 2023
24. 7. - 4. 8. 2023
21. 8. - 1. 9. 2023
Akutní případy ošetří po objednání 
MUDr. Dvořáková (317 793 288).

LETNÍ DOVOLENÁ
MUDR. DVOŘÁKOVÁ
A MUDR. VOŘÍŠKOVÁ

Kytičky vám nabídneme zde:
v infocentru od 8:00 do 18:00

   (10. 5. - 14. 5.)
v knihovně od 8:00 do 14:00

   (10. 5. - 12. 5.)

ČESKÝ DEN PROTI RAKOVINĚ
10. 5.-14. 5. 2023

Vážení i nevážení spoluobčané, dovolte 
mi, prosím, abych několika větami popsa-
la dojmy ze svojí první jarní procházky. 
V  úvodu nutno dodat, že rozhodně nej-
sem žádná fanatická ekoaktivistka, přesto 
jsou věci, které mi opravdu zvednou tlak a 
skutečně mě dokážou rozzlobit. Jedná se 
o to, že doslova na každém „rohu“, v kaž- 
dém křoví, rokli, lese, strži se díky ně-
kterým lidem objevují kvanta vyhozených 
odpadků. Lze si jen těžko představit, co za 
člověka to je, který se obtěžuje vézt něko-
lik plechovek o rozměrech velikých kýblů 
(evidentně od nějakého stavebního mate-
riálu) až kus za Bystřici, aby je shodil ze 
srázu do lesa. Je to na pěšině podél kolejí 
u tunelu na Tomice. O kus blíž k Bystřici, 
na asfaltce, kde dříve byly koleje, je vysy-
paná suť, plastové lahve, bordel všeho dru-
hu a v příkopu o metr dál další „materiál“. 
O něco dále leží na kameni staré hodiny 
a kus sedáku, asi z  auta. Naproti v  rokli 
pro změnu visí na větvích něco jako deka, 

o kus níž stará růžová bunda a další po- 
klady. O hromadě plechovek od pití v křo-
ví poblíž tratě na polní cestě od ul. Karla 
Nového ani nemluvě. Je to otřes, co si lidi 
dovolí, obzvlášť, když jsou všude dostupné 
kontejnery na plast, na plechovky, v Bys-
třici je sběrný dvůr. Poslouchat v  televi-
zi neustálou masáž o spáse planety, když 
bude v  Evropě za pár let povolen pouze 
provoz na elektřinu,   je doslova utopií 
v  kontextu toho, že lidi neakceptují to 
nejzákladnější – nedělat svinčík v přírodě, 
chovat se jako obyčejný, normální, slušný 
člověk, který ví, že tohle se prostě nedělá.
A proto odkládám rukavičky, servítky a 
dnes tak oblíbenou korektnost a vzkazuji 
těm, kteří jezdí do přírody odkládat svůj 
bordel:   “Jste primitivové a ubožáci.” Na-
zývat vás prasaty nebo dobytky nebudu, to 
bych totiž urážela zvířata.
To je vše, slušní mě jistě za moje slova ne-
odsoudí a těm, o kterých to je, vzkazuju – 
že se nestydíte!

Text: Venuše Janatková, Bystřice

Už jste viděli některou z kyberpohádek?  
Kyberpohádka č. 1 - O Budulínkovi (čte 

Michal Hodík, starosta města Bystřice)
Kyberpohádka č. 2 - O Červené Karkul-

ce (čte Mgr. Jana Servusová, ředitelka ZŠ 
Bystřice)

Kyberpohádka č. 3 – Šípková Růženka 
(čte Mgr. Kateřina Reifová, ředitelka MŠ 
Bystřice).
Nyní můžete vyhrát jedinou knihu plnou 
dalších příběhů – knihu, která doputovala 
do Bystřice a nyní čeká na svého majite-
le. Stačí namalovat obrázek (A4 na šířku) 

na téma kyberpohádky a odevzdat ho do 
infocentra na náměstí do pátku 21. dub-
na 2023. Nezapomeňte obrázek na zadní 
straně podepsat a uvést kontakt na zákon-
ného zástupce (e-mail a telefonní číslo). 
Tak kdo bude vítěz? Vyhlášení proběhne 
v týdnu 24.-28. dubna 2023.
Žádné obrázky nepřijdou nazmar! Udě-
láme z nich ve spolupráci s infocentrem 
parádní výstavu.
Více informací o kyberpohádkách najdete 
na oficiálních webových stránkách:
https://www.kyberpohadky.cz.

Text a foto: Denisa Havelka Říhová, PR města Bystřice

O BUDULÍNKOVI
Michal Hodík,
starosta 

O ČERVENÉ
KARKULCE
Jana Servusová,
ředitelka ZŠ

ŠÍPKOVÁ
RŮŽENKA
Kateřina Reifová,
ředitelka MŠ 
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SPOLEČNOST

Kalendárium
Text: Daniel Štěpánek, místostarosta

VLADIMÍR CIDLINSKÝ
* 12. srpna 1934 v Benešově
† 7. dubna 2013 v Benešově

benešovský malíř
pedagog ZUŠ Benešov
spoluzakladatel bystřického „Divadla 

poezie“

VOJTĚCH TRAVĚNEC
* 14. dubna 1898 v Málkovicích 
   (okres Vyškov)
† 13. prosince 1944 v Praze

učitel v Nové Bani, Zvolenu a na gymnáziu 
    v Novém Městě nad Váhom

starosta Nového Města nad Váhom (1938)
 učitel na měšťanské škole 

     (v Bystřici a v Benešově)
zatčen za ilegální činnost (1944)
popraven gestapem v Praze na Pankráci

MILOŠ RAMERT
* 19. dubna 1963 v Šumperku

reprezentant ČR v bezmotorové letecké 
    akrobacii

předseda a letový ředitel společnosti
    Glider Aerobatic Club

Občanská komise informuje

V březnu 2023 oslavili významné jubileum tito občané:

Josef Rabiňák, Bystřice, 70 let
Margita Kramperová, Bystřice, 80 let
Jaroslav Bělohlávek, Bystřice, 85 let

Všem našim oslavencům blahopřejeme a do dalších let přejeme pevné 
zdraví, spokojenost a pohodu! Pozn. Jména všech uvedených osob jsou 
zveřejněna na základě jimi daného písemného souhlasu.

Text: Občanská komise MěÚ Bystřice

Vzpomínáme
NA VLADIMÍRA BEZKOČKU

Dne 26. dubna 2023 uplyne již 15 let od úmrtí 
švagra a strýce pana Vladimíra Bezkočky. Stále 
vzpomínají švagrová Marie a synovec Leoš.

Dne 26. dubna uplyne 15 let, co nás navždy 
opustil milovaný Vladimír Bezkočka 
z Bystřice. Stále vzpomíná a nemůže 
zapomenout družka Květa Jordánová, syn 
Martin s manželkou Pavlou, vnučka Denisa, 
vnučka Ivanka, vnuk Lukáš, pravnuk Šimon. 
Kdo jste Vládíka znali a měli rádi, vzpomeňte 
si s námi.

Policie – ohlédnutí za prvním
čtvrtletím roku 2023

Městská policie v Bystřici přináší souhrn 
své práce za první tři měsíce letošního 
roku z Bystřice a Neveklova. Strážníci se 
v tomto období věnovali především do-
pravním přestupkům.
Celkem řešili 119 přestupků v dopravě, 
z nichž nejčastěji šlo o porušení zákazu 
stání nebo parkování a nerespektování 
dopravních značek. Strážníci také pět-
krát asistovali Policii České republiky 
při různých událostech. Jednou asis-
tovali také Sboru dobrovolných hasičů 
Bystřice při odstranění spadlého stro-
mu.
Celkem šestkrát se strážníci potýka-
li s řidiči, kteří nezaplatili za čerpání 
pohonných hmot na čerpací stanici.  

Ve třech případech policie provedla 
lustraci vozidla, které bylo podezřelé.
Dále se strážníci starali o veřejný pořá-
dek a bezpečnost. Zajišťovali likvidaci 
uhynulé zvěře na silnici, usměrňovali 
dopravu po dobu kácení rizikového po-
rostu a prováděli odchyt psů bez maji-
tele. Třikrát odhalili a řešili autovrak, 
který byl dlouhodobě zaparkovaný na 
veřejném prostranství. V rámci běžné 
kontrolní činnosti zjistili také poškození 
dopravní značky a veřejného osvětlení.
Nezapomněli ani na službu občanům. 
Přijali a prověřili šest oznámení o růz-
ných událostech. V jednom případě našli 
peněženku s doklady a penězi, kterou 
vrátili majiteli.

Text: Vít Vrtiška, Městská policie Bystřice

Blíží se další
vítání občánků
Rodiče narozených dětí, kteří mají zá-
jem zúčastnit se této akce, mohou po-
dávat přihlášku průběžně. Formulář je 
dostupný na webových stránkách města 
Bystřice (www.mestobystrice.cz) v sekci 
Evidence obyvatel, na MěÚ Bystřice, po- 
případě si ho vyžádejte na telefonu 
317 783 181 nebo na e-mailové adrese:
petra.leitnerova@mestobystrice.cz.

Rodiče, kteří již vyplněný formulář předa-
li, jsou evidováni.

Termín přihlášek: V případě zájmu 
účastnit se akce v jarním termínu, máte 
možnost se přihlásit do 15. 5. 2023. 

Text: Občanská komise MěÚ Bystřice
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Rok 2016
Proměna za posledních třicet let: 1991-2020

Text: Daniel Štěpánek, místostarosta města Bystřice

NÁVŠTĚVA PREZIDENTA REPUBLI-
KY
V úterý 19. dubna navštívil nesvačilské 
letiště v doprovodu středočeského hejtma-
na Miloše Petery prezident republiky Miloš 
Zeman. Návštěva se uskutečnila na pozvání 
letecké společnosti F AIR.

VÝROČÍ HASIČSKÉHO SBORU
V sobotu 28. května oslavili bystřičtí hasiči 
140. výročí založení svého sboru. Na byst-
řickém náměstí mohli návštěvníci sledovat 
uhašení hořícího automobilu, ale i zásahy 
dobrovolných hasičů v dalších nejrůzněj-
ších složitých situacích. V provozu byla na-
příklad umělá vodní mlha pro zásah v tune-
lu, slaňování, ale také ukázky nejmodernější 
profesionální hasičské techniky.

REKONSTRUKCE ŠKOLNÍ KUCHYNĚ
Během letních prázdnin proběhla rekon-
strukce školní kuchyně, tak aby zdejší pro-
voz splňoval moderní hygienické podmínky 
pro přípravu jídel. Během rekonstrukce 
došlo k výměně rozvodů vnitřních instala-

cí vodovodu, kanalizace, elektroinstalace 
a vzduchotechniky. Rekonstrukci proved-
la stavební firma Benesolar s.r.o. za částku  
3 755 498 korun. Dílo finančně podpořil Stře-
dočeský kraj z Fondu rozvoje obcí a měst.

OPRAVA PAMÁTEK
V měsíci srpnu byly zrekonstruovány kap-
ličky v osadách Božkovice, Jinošice, Mokrá 
Lhota a Líšno a Boží muka u Líšna. Celkové 
náklady se vyšplhaly na 1,2 milionu korun. 
Za tuto částku bylo provedeno odvodně-
ní staveb, výměna střešní krytiny i oprava 
vnějších a vnitřních starých omítek. Obno-
va stávajících kulturně-historických prvků 
naší krajiny byla podpořena dvěma dotace-
mi ze Státního zemědělského a intervenční-
ho fondu v celkové hodnotě kolem 690 tisíc 
korun.

SPOLKOVÝ DŮM V DRACHKOVĚ
Ke konci roku 2015 byl v Drachkově postaven 
nový spolkový dům. Před jeho kolaudací bylo 
zapotřebí spolkový dům ale dovybavit vnitř-
ním zařízením, a hlavně dokončit domovní 

čistírnu odpadních vod, bez níž by nebyla 
možná kolaudace stavby. Tyto dokončovací 
práce probíhaly právě v roce 2016. Slavnost-
ního otevření spolkového domu se obča-
né dočkali až v jarních měsících roku 2017 
ve spojitosti s oslavou 750. výročí první 
zmínky osady Drachkov.

INVESTICE DO DĚTSKÝCH HŘIŠŤ
Nové herní prvky byly zakoupeny na dět-
ská hřiště v Jírovicích, v Mokré Lhotě a 
do Nesvačil. Do Jírovic byly zakoupeny herní 
prvky v částce přes sto tisíc korun, za část-
ku padesáti tisíc korun byly vybudovány 
nové dopadové plochy a za dalších 25 tisíc 
korun bylo dětské hřiště oploceno. Podzim-
ní lokální průtrž mračen však nové dětské 
hřiště úplně poničila a v následujících týd-
nech muselo být dětské hřiště znovu rekon- 
struováno.

ÚPRAVA VODNÍ NÁDRŽE V BOŽKO-
VICÍCH
Půlmilionová částka byla v tomto roce vy-
naložena na odbahnění vodní nádrže v Bož-
kovicích a opravu její hráze. Vodní nádrž je 
jednak zdrojem požární vody v osadě, ale 
slouží také ke spolkové činnosti v Božkovi-
cích a chovu ryb.

HYDRAULICKÉ POSOUZENÍ VODO-
VODNÍ SÍTĚ MĚSTA BYSTŘICE
Koncem listopadu byl v Bystřici proveden 
monitoring vodovodní sítě, v rámci něhož 
byly na vybrané hydranty osazeny tlakové 
snímače a provedeny hydrantové testy. 
Na základě naměřených dat byl kalibrován 
matematický model vodovodní sítě Bystři-
ce. Kromě základních údajů, odrážejících 
stávající stav, bylo formulováno několik vý-
hledových zátěžových stavů počítajících 
s nárůstem počtu obyvatel a nárůstem spo-
třeby vody. Na základě těchto měření a vý-
počtů byl začátkem roku 2017 předložen za-
stupitelům k projednání dokument s náz- 
vem Hydraulické posouzení vodovodní sítě 
města Bystřice.

Koncem roku 1990 proběhly v Bystřici první demokratické volby a začala nová etapa vývoje města. 
Od té doby se udála celá řada změn, a hlavně nám za tu dobu vyrostla celá jedna generace občanů. 
Připomeňme si tedy na stránkách našeho zpravodaje po jednotlivých letech, co se vlastně za těch 

30 let nedávné historie událo.

Foto: Vodní nádrž v Božkovicích 
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POVĚST

Hejkalka

ázev patří opět jedné části 
v blízkém okolí našeho měs-
tečka. Tentokrát se vydáme 
do lesa zvaného Lísek na 

cestě vedoucí z Čeperky přes silnici u kraje 
Líšna rovně do lesa. Kdo tudy šel, zkrátil si 
cestu do Mokré Lhoty o hodný kus.
Vrátíme se do doby kolem roku 1850. Před 
rokem 1802 byli vojáci po naverbování nu-
ceni vykonávat vojenskou službu doživotně. 
Od toho roku mohli vojnu opustit pěšáci po 
10 letech, jízda po 12 letech a dělostřelci 
po 14 letech. Po roce 1811 byla délka služby 
jednotná pro všechny 14 let až do roku 1845, 
kdy byla zkrácena na 8 let. 

V roce 1858 byla zavedena všeobecná bran-
ná povinnost s osmiletou dobou služby a 
následnou dvouletou zálohou. Z branné 
povinnosti však byly povolovány četné vý-
jimky. Když Rakousko–Uhersko prohrálo 
v roce 1866 válku s Pruskem, zavedlo pro 
své poddané tříletou službu s následují-
cí sedmiletou zálohou a dvěma lety služby 
v zeměbraně. Tak tomu bylo až do konce 
století.
V jednom z velkých statků v Mokré Lhotě 
tenkrát sloužila mladá děvečka. Měla váž-
nou známost s čeledínem, co pracoval ve 
stejném místě, a protože byl statkář s jejich 
prací spokojen, chtěli se usadit a vzít se.
Statek vlastnil sedlák, žila tam jeho rodina. 
Ostatní lidé žijící na statku patřili k pod-
řízeným osobám a pracovali podle pokynů 
sedláka. (Mohli být mezi nimi ale i třeba 
jeho provdaní sourozenci.)
Většina z nich tvořila čeládku, tedy ty, kteří 
na statku pracovali. Někteří měli svá jasná 
povolání - určení - např. šafář, kovář (po-

kud na statku byl), někteří měli trvale při-
dělenou práci - pacholek od volů, děvečka 
od krav, pradlena. Zbytek dostával práci 
podle ročního období, podle potřeby. Větši-
na z nich bydlela na statku za stravu a „byt“ 
a velice nízký plat, někteří byli najímáni 
z řad domkařů, zahradníků (tedy těch, kte-
ří buď neměli žádnou polnost, nebo velice 
malou, pouze pro svou potřebu). Výplata 
buď probíhala týdně, nebo za dohodnu-
té období či určitou práci, někdy jednou 
ročně. Vždy záleželo na druhu práce. Na 
většině běžných statků v obci dělaly práci 
čeledínů (podruhů) jedna, dvě osoby trva-
le, zbytek se najímal, většinou nárazově. 

Spoustu práce kolem statku zastaly děti, ať 
sedlákovy, nebo od rodin, které u něj pra-
covaly.
Děvečka a čeledín měli krátce před svat-
bou, již bylo po druhých ohláškách, když 
přišli verbíři a mladého muže s několika 
dalšími ze vsi odvedli na vojnu, která v té 
době trvala celých osm let.
Bylo po nadějích a také se po čase ukázalo, 
že čeká dítě. Sedlák ji na statku ponechal, 
a když se chlapec narodil, rostl a začlenil se 
mezi ostatní děti, co tam ve dvoře žily. Kam 
šla jeho matka, tam ji doprovázel. V jednom 
podzimním dnu, v lese zvaném Lísek, sbíral 
s matkou klestí, aby v zimním období bylo 
na otop. Ale copak šestiletý chlapec vydrží 
dlouho při jednotvárné činnosti? Po čase 
zašel na okraj lesa a díval se, co se děje na 
cestě, která vedla jen pár metrů od kraje 
lesa. Vozila se z polí sláma, v travině podél 
lesa viděl ježka, co si to mířil rovnou k ces-
tě, a pár křepelek v mezi také zaujal jeho 
pozornost. Popošel k cestě a zadíval se dolů 

ke mlýnu. Po cestě nahoru ke vsi šlo hejno 
bílých ukejhaných hus a za nimi jejich pa-
sačka. V dálce se blížil podivný vůz.
Matka mezitím nasbírala pěknou otep dře-
va a svázala ji. Rozhlédla se kolem a volala 
na chlapce, aby se neschovával, že už musí 
jít domů. Pomalu se smrákalo a byl to ješ-
tě pěkný kus cesty. Ale všude bylo ticho, 
chlapec se neozval a nikde jej nebylo vidět. 
Hledala a volala, ale vše marně. Vzala otep 
na záda a vydala se do vsi s nadějí, že šel 
napřed. Ale nikdo jej neviděl. Znovu běžela 
do lesa a prochodila les cestou za stálého 
volání až k Líšnu a zpět. Druhý den se vy-
ptávala lidí, zda ho někdo neviděl, ale jen 
se dozvěděla od pasačky husí, že jediné, co 
viděla, byl vůz komediantů, co táhli k veče-
ru kolem. Po chlapci jako by se zem slehla. 
Přišla zima a nešťastná matka v každé chvíli 
volna chodívala k lesu na cestu a volala jeho 
jméno. Ani jaro a po něm léto nepřinesly 
nic nového, jen lidé ji začali přezdívat Hej-
kalka, stejně jako cestě, kam chodívala stále 
volat své dítě.
Dozrávaly švestky, zas vítr začal foukat do 
strnišť a svážela se sláma. Stromům po-
dél cesty i v lese podzim vybarvoval listí. 
V podmračeném večeru jel po cestě vůz se 
záplatovanou plachtou, tažený pohublým 
koněm. Na kozlíku seděl vousatý muž a 
malé děvče s bílým chundelatým pejskem. 
Za vozem, na oprati šel malý unavený os-
lík a koza, vedle kráčel a do kroku je občas 
pobízel střapatý chlapec. Z lesa se zrovna 
ozývalo volání nešťastné matky a hoch se 
najednou zarazil a díval se tím směrem. 
Volání náhle utichlo. Otočil hlavu a šel dál 
za vozem. Pomalu se blížili k rozcestí. Zno-
vu se zastavil a rozhlížel se. Zas z dálky 
slyšel to volání. Vůz se pomalu vzdaloval a 
on se stále díval k lesu. Celý se rozechvěl, 
najednou se rozeběhl do kopečka po za-
prášené cestě. Soumrak už zahalil koru-
ny stromů. Za lesíkem uviděl první světla 
oken ze vsi. Poznal by je přece mezi tisíci. 
Úprkem se hnal povědomou uličkou a vběhl 
do známého dvora. Rozrazil dveře čelední-
ku a rozhlédl se kolem. Na stole hořel knot 
před chvílí zapálené petrolejky a tam, za ní 
u okna, stála postava tolik známá a drahá – 
jeho maminka.
Jak to bylo dál, vám nepovím. Ve vyprávění 
babiček zůstalo jen to nejdůležitější, že 
ztracené dítě se jako zázrakem dokázalo 
vrátit. Zbyl jenom název cesty.

Text: Miroslava Michálková, redakce | Foto: Marek Bílek

N
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Otevírací doba
PO–PÁ 8:00-17:00
Sobota: po tel. domluvě

Autoservis Procházka | K Nesvačilům 197 | Bystřice (pod JZD)

Tel.: +420 777 612 812vě

Tónování autoskel
Celopolepy vozidel
PPF ochrana vozidel
Thermo izolační fólie
na skla budov

auto – pneu – servis Procházka

Bez názvu-3   3Bez názvu-3   3 03.04.2023   11:44:2603.04.2023   11:44:26

Otevírací doba
PO–PÁ 8:00-17:00
Sobota: po tel. domluvěVýměna pneu

Na počkání. Včetně vyvážení kol.

od
600 Kč

Autoservis
Pneuservis

PPO–P
SSobbo

auto – pneu – servis Procházka

Autoservis Procházka | K Nesvačilům 197 | Bystřice (pod JZD)

Tel.: +420 777 612 812

Bez názvu-3   2Bez názvu-3   2 03.04.2023   11:44:1203.04.2023   11:44:12
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VZPOMÍNKY

 Pomalu jsme se vrátili na most a pak do-
šli na náměstí. Tady na rohu bývala lékárna, 
chtěla jsem vyvolat další vzpomínku.  Pan 
�íha zastavil na kraji parku a začal vyprávět: 
To bylo nedávno, ale já tu pamatuji ještě 
nízký domek, v němž bylo řeznictví. Pak 
dům přestavěli. Dole bylo stále řeznictví, ale 
přibylo patro s byty. �ž po válce tu byla lé-
kárna, nad jejímž vchodem byl balkon. 
Vzpomínám si, že prvním lékárníkem byl 
pan Sucharda� měl zvláštní křestní jméno, 
myslím, že René. Když jsem omarodil nebo 
někdo z rodiny, chodívalo se k němu pro 
prášky, nejčastěji takzvané harburny. Har-
burn byl chininový prášek v oplatce velikos-
ti zhruba dnešní koruny, ale o něco tlustější 
� asi tak půl centimetru. Nesměl se roz-
máčknout na lžičce jako třeba aspirin, to 
potom chutnal strašně hořce a dostat ho do 
dětí bylo takřka nemožné. Ještě že dnes už je 
dost jiných léků. 

Vra�me se ale k lékárníkům: Po panu 
Suchardovi vedl lékárnu dlouho pan Ze-
man. V té době bylo postaveno zdravotní 
středisko s novou lékárnou. Potom tu pů-
vodní lékárnu vystřídala nějaká banka, pak 
šikovná cukrárna, té bylo škoda, člověk si  
v ní mohl chvíli příjemně odpočinout. Ně-

jaký čas tam také prodávali obnošené šat-
stvo a teď je tu večerka. O kousek dál, kde je 
nyní sklad, bývala filiálka záložny. 

Do vedlejšího domu jsme chodívali pro 
boty, měl tam obchod �a�a �obrázek�. Po 
válce tam v polovině domu udělali byt  
a v krámku vedle bylo řeznictví. Panečku, 
tam měli výborné uzené. Ve dvoře býva-
la parádní udírna se širokým vstupem do 
komína� vešlo se do ní pěkných pár kous-
ků dobře naloženého masa. Udívalo se  
v zimních měsících, většinou odpoledne  

a přes noc. �elou ulicí se pak až do ranních 
hodin nesla omamná vůně. Dneska se udí  
 elektrických zařízeních, ale tenkrát to byl 
hotový obřad: Topilo se jen určitými dru-
hy dřeva, aby chu� byla přesně taková, jaké 
chtěl mistr uzenář docílit. Jen toho tvrdé-
ho a švestkového nebo třešňového dřeva, 
co na to bylo potřeba. �le když ještě teplý 
kousek té dobroty zavoněl na talíři, to byla 
panečku pochoutka... 

Při tom vzpomínání člověk docela dostane 
hlad. Takže si to dopovíme zase někdy příště.

PEDIKÚRA
Michálková Martina

733 214 147

POSKYTUJI PROFESIONÁLNÍ PEDIKÚRU
 LÁZEŇSKOU
 PŘÍSTROJOVOU
 KOMBINOVANOU       

A DALŠÍ NOVÉ SLUŽBY

APLIKACE NEHTOVÝCH ROVNÁTEK
INDIVIDUÁLNÍ SILIKONOVÉ KOREKTURY

 VHODNÉ I PRO DIABETIKY A DĚTI
 NA VAŠE OBJEDNÁNÍ
 S KVALITNÍ PÉČÍ

FOTO: Miroslava Michálková FOTO: Miroslava Michálková

KOREKTORY

Kvalitní čištění a úklid

• Kanceláře
• Činžovní domy
• Koberce
• Pohovky, křesla
• Matrace
• Interiéry aut

www.cistenikobercuasedacek.cz 
www.cisteninakladnichaut.cz

Kontakt:
Jiří Dušek 
+420 730 828 897 
cistenibenesov@seznam.cz
IČ: 64002047 
DIČ: CZ7304152394

Už nemusíte nikam jezdit. Čištění provedeme u Vás na místě:
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Bystřice, Benešov, Vlašim, Votice, Týnec, Sedlčany, Sázava a okolí.
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Daňová a účetní fi rma DANĚ ZID s.r.o.

Kontakt: 604 700 123, email: zid@centrum.cz nebo osobně v kanceláři Dr. E. Beneše 26

ZPRACOVÁVÁME:
účetnictví
vedení daňové evidence
daňová přiznání
mzdy

PRO PLÁTCE DPH:
zpracování podkladů pro DPH
vedení záznamní povinnosti
elektronická podání DPH i kontrolní hlášení

kancelář Bystřice Dr. E. Beneše 26
praxe více než 20 let
pracujeme na smlouvu a cena je 
stanovena dle možností podnikatele
zastupujeme při jednání s F, ZP a OSSZ
informace a poradenství je zdarma

Zdeněk Dvořák
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Petrovice 11, 257 51 Bystřice  

        

nabízí        
 

Teplovzdušné sušení: 
- řeziva Kapacita sušárny 
- paliva až 50 m3. 
- paletových přířezů 
Tepelné ošetření palet IPPC proti škůdcům dle 
standardu ISPM 15. 
 
  Kontakt: Bc. Jan Ledvinka, +420 777 738 813, jan.ledvinka@dzvnova.cz In
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15/4/23

dopoledne

17/4/23

9 - 10:30 h

19/4/23

od 17 h

23/4/23

od 16 h

9/5/23

od 13:30 h

14/5/23

od 14 h

14/5/23

od 15 h

22/5/23

od 17 h

UKLIĎME BYSTŘICKO

potřeby pro úklid k vyzvednutí

v infocentru. V osadách zajišťují OV.

ANGLICKÁ KÁVA

Kavárna KAFÍČKO (infocentrum)

VODNICKÉ POHÁDKY

Loutkářský soubor "Ahoj" Chrudim

Divadlo U Jelena

VERŠE S VŮNÍ KÁVY

Divadlo pod Petřínem

Kavárna KAFÍČKO

ŠKOLENÍ SENIORŮ Jak na tablet a

chytrý telefon (Moudrá sovička z.s.)

Kavárna KAFÍČKO (infocentrum)

POUTNÍ MŠE A SETKÁNÍ RODÁKŮ

V MOKRÉ LHOTĚ 

POHÁDKA O GULLIVEROVI

LS Bystřice

Divadlo U Jelena

TŘI PRASÁTKA

Divadlo Koník

Divadlo U Jelena

Více informací
www.mkicbystrice.cz 
tel.: 602 667 162

KALENDÁŘ AKCÍ

OTEVÍRACÍ DOBA

KAVÁRNA KAFÍČKO
& INFOCENTRUM 

předprodej vstupenek, informace o akcích
Muzeum loutek na dlouhých nitích
občerstvení: chlebíčky, zákusky, káva 

pondělí až pátek
sobota a neděle

 
8:00 - 18:00 h

13:00 - 18:00 h
 

Mimořádná otevírací doba

15/4/23
23/4/23
30/4/23
1/5/23
8/5/23
23/5/23

8:00 - 18:00 h
13:00 - 19:00 h

ZAVŘENO
ZAVŘENO
ZAVŘENO

8:00-22:00 h

23/5/23

od 19 h

24/5/23

od 18 h

30/5/23

od 18 h

OBECNĚ PROSPĚŠNÁ STRAŠIDLA

Ochotnické divadlo v Popovicích

u Benešova

Divadlo U Jelena

ABSOLVENTSKÝ KONCERT ŽÁKŮ

ZUŠ BENEŠOV (BYSTŘICE)

Divadlo U Jelena

BESEDA S HISTORIKEM 

PhDr. TOMÁŠEM ZOUZALEM 

Divadlo U Jelena

www.mestobystrice.cz Město Bystřice

www.mkicbystrice.cz MKIC Bystřice

Ukliďme Bystřicko
 Hlavní uklízecí den: sobota 15. 4. 2023 dopoledne. Iniciativa skupin, osadních výborů 

i jednotlivců může proběhnout i mimo tento termín.
Pytle a ochranné pomůcky: Pytle a ochranné pomůcky si můžete vyzvedávat od úterý 11. 4. 

v infocentru nebo ve sběrném dvoře ve standardní provozní době. Dne 15. 4. je rozšířena provozní 
doba: infocentrum 8-18 hodin | sběrný dvůr 9-17 hodin.

Důležité: Naplněné pytle nezapomeňte zavázat.
Sběrná místa: Naplněné pytle umístěte do prostoru hnízd na tříděný odpad nebo je přivezte

do sběrného dvora. Pokud pytle shromáždíte mimo sběrné místo nebo pokud chcete nechat pytle
u silnice, umístěte je do škarpy a označte místo v aplikaci MUNIPOLIS nebo nás kontaktujte.

Informace:
- po úklidu zasloužená odměna – opékání buřtů v areálu hasičů v Bystřici ve 12 hodin
- kontaktní osoba: Iva Dvořáková, koordinátorka projektu Zdravé město a MA21, 
   iva.dvorakova@mestobystrice.cz, 318 864 246, www.mestobystrice.cz


